                                                            Справка
о состоянии преподавания родных языков и литератур в МБОУ «СОШ №4» г. Каспийска с  государственным  и родными  языками обучения за 2015 -2016 уч.год.
В МБОУ «СОШ №4» г. Каспийска изучаются 6 языков Дагестана: аварский, даргинский, лакский, лезгинский, табасаранский, кумыкский. Преподавание ведётся по учебникам, рекомендованным НИИ им. Тахо-Годи. Учебниками и учебными пособиями учащиеся обеспечены в недостаточном количестве.
УМК по предмету: уровень преподавания базовый. У учителей имеются рабочие программы, утвержденные администрацией школ; развернутые поурочные планы, яркие иллюстрации к урокам, банк КИМов по всем разделам  учебной программы, сборник  тестов,  материал для индивидуальной работы с учениками на уроке. Запись уроков в классных журналах соответствует  календарно-тематическому планированию; контроль и руководство со стороны администрации  школ  и УО ведется (посещаются и анализируются уроки, проводятся административные контрольные работы).
Условия для преподавания предмета:  в школах имеются предметные кабинеты, оборудованные необходимыми  наглядными пособиями. Современные ТСО имеются не во всех кабинетах. Имеющаяся учебно-материальная база используется эффективно. 
С целью проверки качества знаний по родному языку в школе  специалистами УО г. Каспийска 21 октября 2015г. проводился мониторинг качества знаний учащихся по предмету аварский язык в 5, 9, 11-х классах. По аварскому языку динамика успеваемости по сравнению с итоговыми контрольными работами во всех классах идентичная. Учащиеся 5-х классов с работой справились хорошо. Преемственность по работе ФГОС соблюдается. Результаты мониторинга следующие:
в 5 классе: успеваемость – 100%, качество – 40 %, средний балл – 2,7;
в 9 классе: успеваемость – 100%, качество – 20 %, средний балл –3,4;
в 11 классе: успеваемость – 100%, качество – 50 %, средний балл –3,7.
 Это свидетельствует о том, что в основном учащиеся подготовлены к изучению учебного материала и обучению на базовом уровне. Анализ контрольных работ показал, что качество знаний удовлетворительное. Специалисты УО дали рекомендации учителю аварского языка Гаджиевой А.М. выработать конкретные меры по исправлению типичных ошибок и ликвидации пробелов в знаниях учащихся.
Курсы повышения квалификации учителя проходят своевременно благодаря контролю со стороны УО. В школе имеется методическое объединение учителей 


родных языков и литератур, в котором 5 раз в год проходят заседания, организовываются круглые столы, учителя читают доклады по наиболее актуальным темам. В школе проходит декада родных языков, различные конкурсы, победители и призёры которых в дальнейшем участвуют  на муниципальных этапах. С 22 октября по 6 ноября в моей семье по проекту «Возрождение куначества» гостила ученица 6 класса с. Ботлих Раджабдибирова Патимат. Отчёт прилагается.
Учитель даргинского языка из Асадуева П.Б принимает участие в телевизионном проекте «Уроки лингвистики».  
В школе ежегодно составляется план реализации приоритетной программы Президента Республики Дагестан «Языки народов Дагестана». В конце года в УО предоставляется отчёт по реализации плана. 
Учителя активно сотрудничают со СМИ на родных языках, сдают в печать творческие работы учащихся и самих учителей. Каждый год проводится подписка журналов «Соколёнок» на даргинском языке: 2014 год – 35 журналов, 2015 год – 46 журналов, 2016 год – 40 журналов.



